

中華民國四年四月廿五日

二日刊

卷一 第八期

北門宣北平號
武外平號
社合平二號
本刊大價洋每
分二目價廣告
每期寸角月五
全十期二十元
每方

本刊啟事
本刊為利便津埠愛讀者
起見特委托
為總代售處
此啟
北馬路天津書局

地址：東單北三四五號
電話：東局三四五六號
總經理：凌子平
保險公司人壽有限公司有份股
不保經辦人壽產動產人壽信
昭借款資者完抵產壽

西服莊同森泰
男女記公男西服莊同森泰
三一五一南電東路南樓牌單西
迎惠全裝便裝監聘軍承國組同本莊係
克臨如物服禮製著裝辦呢織森係
已無蒙一及服現名制海絨自泰同
此任應西大代工服陸哩運聯
俱式鑿西師特空噏各合泰

東豐麗洗法西染工廠
本廠專門有素聘請上洗染研究
綢緞呢絨水洗染研究
單夾呢絨水洗染研究
去各種油皮衣服片嘒染研究
各界士女駕臨無等西服羅
試方知言之不謬焉
明各舊衣片嘒染研究
大氅新舊衣服片嘒染研究
綢緞呢絨水洗染研究
藥水洗染研究
上洗染研究
等技研究
研究

(七八一一局東號電)

專治女醫
婦科
小兒科
皮膚科
朱松子
內外科
花柳科
(院址) 西單北大街
電西一九零四

(次日期本)

言情小說實事近代第七章
事實小説滕爽……楊半僧
良馬牽孽緣侯爺遇難
酒樓叙事裏曲王妃風流
浪漫王妃……葉惜華
憐弱曾探聽傷心事
看京調提倡通俗文
第四回

正真文應萬



外治如蛇蠍咬傷蚊
蟲百蛇蛋虱咬瘻小
兒火疔瘡皮膚濕熱
無名腫毒痄腮牙痛
等用棉花塗患處立
愈 每瓶大洋一角
北平東單二一條十六號
北平東局三四一七號

久已名傳華北

專治感冒傷寒傷風
鼻塞水土不服上吐
下瀉四肢厥冷心腹
疼痛七十二種危險
疫症無不立效小兒
減半孕婦無忌能
外治如蛇蠍咬傷蚊
蟲百蛇蛋虱咬瘻小
兒火疔瘡皮膚濕熱
無名腫毒痄腮牙痛
等用棉花塗患處立
愈 每瓶大洋一角
北平東單二一條十六號
北平東局三四一七號

高夫婦

牙科醫院
二院金鳳牙內東京內拔牙東單律擴中三條西元紀朴基國美

錦章書局

郵一錦之英寫成軍是事書詳述明淸兩朝小說外敘關於宮闈體裁政事並叙列多少巾形裁治二角外埠郵寄另特價冊加價冊

中國相館

西長安街路南
大贈弧送畢學錄外格
冲減光放業照優待
電南二九五三

外故宮

(版出)

愈立脚汗
角三愈即擦一腳汗氣脚
面淨容美
三即一斑痘粉面男
角除擦點痘刺上女
房藥大華興
二加埠外沿河西外門前

處玩文術藝閣蓮青
中賜禮僅用美術品爲各類
間顧無任大贈玩具文印堂
路北歡如親友迎蒙全體
(號〇四〇四〇四局南話電)

本刊別定期事
本刊小說俱係各名家著作他人
不得翻印轉載閱後請按期保存以
便贈送彩色書皮
裝訂成冊

欲購請來比較
地址西單牌樓大街
電話一三八六號
貨全價賤廉價永久
北平首創唯一
莫悞良機方知屬實

天津寶昌源作
民國二十四年二月一日
代售報夫購買腳力在內
每本實收大洋貳角
版出

科外上藥

此散主治一切癰疽發背疔毒大
瘡以及天泡楊梅便毒魚口瘡疖
量患處大小淺深有膿水乾上無
膿水用香油調上未潰化散毒熱
止痛消腫已潰去腐生肌收斂瘡
口誠外科不可離之藥也

金臺藥房
台舞一第外門前平北
東路路章板過對

陳森泰男女西服店

門專琴胡
宏亮百皮胡琴發音蛇
敝東徐蘭園(係
梅蘭芳琴師)今
特造成各種
元至三十元請君
角和外埠加郵六
竹蘭軒啓街
快意錢樣意錢
滿價式滿價
你工絨大減價
王保做呢
東局大街
三五九二七
號

意顧爲迎經五式近物求上敏，年士人價五載，自開辦以來，十
話址。文，濟號五更美精等捷對，所之低，出品之精美，十
：：南宣外永光寺西號街
無藝茲，號不價，於技服質廉，良以本局主人收
不之特深美鉛字，不惜重，是於工作精印，良以本局主人收
歡一貢博麗，資聲譽，創卓，得精選經得新，有益用濟得新
迎助獻著雅總，創卓，得精選經得新，有益用濟得新
，社作家，名創新，答荷，所歡置新

片齒龜
光明印書局
北平西河沿金城藥房
耳鼻喉科全藥記憶力減退事
即醫斷機力衰弱主
治久病體力更衰弱
營養不良精神頭暈
耳鳴目赤頭暈
自汗盜汗頭暈
虛弱秘便等每盒退事
買一元五每打十五盒
半送一半

第七章 覽勝尋芳忽逢舊雨

到了星期日那一天。剛剛七點多鐘。俊侯正在窗前坐着。展閱當日的東京朝日新聞。猛聽得有人在門上輕輕敲了兩下。忙問『是誰？』人覺應了一聲『是我。』隨即推門走入。一面走着。一面說道。『你穿好衣服沒有？天已不早。我們該到國權那裏赴約去了。』俊侯說。『我正等着你哩。』隨手放下報紙。擎起帽子。挾了大衣。同人覺出了旅館。直向國權寓所走去。走在中途。遇着萬象思溫二人携手同行。也是前去赴約的。彼此問了早安。隨走隨談。不大功夫。就走到了。進門以後。只見連新振華國權道興都穿得整整齊齊。正在那裏候着他們。大家打了招呼。略坐片時。便起身出門。前往隅田川去看櫻花。沿途見許多遊人。十有八九都携了酒瓶。提着食物。他們幾個人。也照樣買了幾瓶好酒。幾色食物。各人分開擎着。信步行走。這隅田川本是一條河流。就在東京

市的東面。兩岸櫻樹成行。非常茂盛。一到春天。開得滿樹通紅。鮮艷奪目。真稱得起錦繡之區。繁華之所在。在這個時候。有那文人雅士。天天携着酒瓶。挾着坐墊。跑到樹林中痛飲狂吟。總要坐到紅日西沉。吃得爛醉如泥。纔肯歸家。臨走的時候。往往把酒瓶掛在手杖上頭。扛在肩上。一路唱着歌兒。哼着詩句。現出一種東倒西歪。渾身不能自主的樣子。這纔算是盡興而歸。也有酒量不大。勉強捨命學人的。常常醉倒在樹林之中。又笑又哭。說不盡的奇形怪狀。有一句成語。說是『家家扶得醉人歸』。確有這般情景哩。閒話休提。再說俊侯等八個人。走了半天。遠遠的看見前面一片紅光。照耀得半邊天都成了胭脂色。知已相離不遠了。不約而同的加緊了脚步。一口氣走到河邊。只見兩岸櫻花。開得密密層層。好像火龍一般。襯着亮晶晶的水光。碧澄澄的草色。藍汪汪的天空。夾上紅紅綠綠的遊人。來來去去的蜂蝶。頓時氣爽神清。儼然換了一個境

界。正走之間。遠遠傳來一片歌聲。唱得悠悠揚揚。甚是悅耳。又往前走了幾步。只見樹林背後。現出一對白色旗幟。上面寫着『麴町區尋常小學校遠足旅行團』。旗幟後面。緊緊跟隨着一隊學生。看那人數。約摸總有二百上下。都穿著制服。佩著校章。排列得整整齊齊。唱著歌兒。向前行進。俊侯看了半天。心裏面暗自思忖。『無怪人家強國。只看這些小學生。一個個精神發揚。眉目之間。流露出一種勇往直前的氣概。我將來回國。假如能辦幾個小學。也算多少盡了一分義務。』他一個人正在那裡呆呆的出神。冷不防振華輕輕在他肩上一拍。俊侯當時吃了一驚。回頭一看。見是振華。楞了一楞。問道。『振華兄。你要同我說話嗎？』振華笑着說。『同你說話。你也聽不見啊。你在那裏低着頭想甚麼呢？』俊侯這纔心下明白。定了定神。把適纔的思想。告知振華。國權從旁說。『這到底是根本救國的辦法。小孩子譬如是一張白紙。染上甚麼顏色。就是

甚麼顏色。染成以後。想洗也是洗不掉的。常言說。教子要在童孩。就是這個道理。」俊侯接着說。『不過據我的意見。創辦小學。固然十分緊要。但是不先培養小學教師。雖然辦滿全國。也和不辦一樣。再給那班冬烘先生包攬起來。隨便立個新鮮的名稱。教些皮毛的功課。豈不是換湯不換藥。這又何必多此一舉呢？我以為小學教師比甚麼都緊要。』道興聽了俊侯這番議論。一迭連聲的說。『俊侯兄慮事太周到了。這纔是根本切要之圖哩。』俊侯連忙說。『過獎過獎。我也不過是隨便一談。如何當得起慮事周到這四個字的考語呢。』說得大家都笑了。又走了一程。看見河岸旁邊。樹林底下。露出蒙蒙茸茸。方圓半畝大小一片草地。從樹林縫裏。射下一綫一綫的日光。襯着一片一片的樹影。遠遠望去。好像天造地設的綠毯一般。就是富甲全球。家裏面也沒有這樣生趣十足的天然設備。坐在其中。真比拘拘束束的倒在沙發椅上安逸得多。

自然得很。生長城市。一輩子沒有領略過山林風味的人。就是遇着此種妙境。也不過是走馬看花。那裏能夠看出他的好處？他們八個人。到此境界。豈肯放鬆。彼此招呼一聲。各人找好地位。便以草作席。自由坐臥。歇了一會。取出所帶飲食。擺在當中。團團圍着。開懷暢叙。此時有許多賽船的。在那河流之中。划去划來。船上的槳聲。河裏的水聲。樹間的鳥聲。岸上的掌聲。攬作一團。也分不清他的種類。忽然微風東來。隱約聽見斷斷續續的琴聲。彈得悲壯蒼涼。令人聽了頓時發生無限感慨。萬象側着耳朵。聽了半天。對大家說：『你們諸位細聽。這到底是不是琴聲？』道興素來喜歡研究中國古樂。他聽了一會。說是『不錯。這是琴聲。但不知究竟是誰。在這裏發洩他的牢騷。你們聽！這聲音越來愈悲。愈悲愈壯。這一定是一個有心人。』國權振華同聲說：『我們何不順着聲音找去。看看究竟是個甚麼人？』大家都表示贊成。便七手八腳。收拾停當。順着

琴聲走去。走在半路中間。忽然琴聲停止。聽了許久。毫無動靜。思溫說。『我們上了他的當了。莫非他不願見人。躲到別處去了？』連新說。『不至於。他並沒有看見我們。又何必藏躲呢。』待了半天。仍然是沒有動靜。大家正在遲疑。忽然又聽見一縷一縷的聲音。順風吹來。比以前彈得更加悲壯。大家又往前走。曲折折。走過小橋。看見前面一片松林。那琴聲越聽越真。好像離那松林不遠似的。大家放輕脚步。留心細聽。一步一步向前找去。忽見松林深處。一塊大青石上。坐了一人。盤着雙膝。背着身子。正在彈得興會淋漓。突然聽見脚步聲音。立即停住琴聲。猛一回頭。見有七八個人走近跟前。剛要轉身。早被人覺一眼。看見。大聲嚷道。『光漢！你幾時來的？』那人定睛一看。見是人覺。連忙答道。『人覺。我來了一年多了。想不到在這裏遇着你。』他一面說着。一面將琴推開。起身上前。緊緊的握住人覺的手。現出一種又驚又喜的樣子。說道。『你怎麼